
Ministerul Educa�iei și Cercetării Științifice 
Centrul Na�ional de Evaluare �i Examinare 

Probă scrisă la Fizică 1 Model 
Barem de evaluare �i de notare 
Filiera teoretică – profilul real, Filiera voca�ională%profilul militar  

 
Examenul de bacalaureat național 2016 

Proba E. d) 
Fizică 

BAREM DE EVALUARE $I DE NOTARE 
Model 

• Se punctează oricare alte modalită+i de rezolvare corectă a cerin+elor. 
• Nu se acordă frac+iuni de punct. 
• Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împăr+irea punctajului total acordat 
pentru lucrare la 10. 
 
 
A. MECANICĂ (45 de puncte) 
 
Subiectul I  
 
Nr.Item Solu+ie, rezolvare Punctaj 

I.1. d 3p 
2. b 3p 
3. a 3p 
4. d 3p 
5. b 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 
 
A. Subiectul al II8lea  
 

II.a. Pentru:  4p 
 Reprezentarea corectă a for�elor  4p  

b. Pentru:  4p 
 ( ) ����� 22 cossin =+− α�α  1p  
 ( ) ( )3 1 2

1 2 3

sin cos� � �
� �

� � �

α � α− + ⋅ +
=

+ +
 2p  

 rezultat final N12=�  1p  
c. Pentru:  4p 
 ( )2 2 22 cos 90�

���	
���

 � � � α= + + −   2p  

 ( )���� −= 3  1p  
 rezultat final 43N���	
���
 ≅  1p  

d. Pentru:  3p 
 ( ) ( )α�α cossin21211 21

−+=−−+= ���

��
 ����  1p  
 ( ) ( )α�α cossin21212 21

++=+++= ���

��
 ����  1p  
 rezultat final N41 =
 ; N202 =
  1p  

TOTAL pentru Subiectul al II8lea 15p 
 
A. Subiectul al III8lea  
 

III.a. Pentru:  4p 
 321 ���� ++=  1p  
 

1 80 J� =  1p  
 

2 340 J; 40 J� �= = −  1p  
 rezultat final: J80=�  1p  

b. Pentru:  4p 
 

1 1 2�
� � �� = +  2p  

 
1 1 0 1� � � �

� � � �� = − =  1p  
 rezultat final: J1201 =��   1p  
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c. Pentru:  3p 
 

�
� �� =  1p  

 
��� =

2

2

1
 1p  

 rezultat final: m/s20=�   1p  
d. Pentru:  4p 
 0

��� 	 �

 
 
= ⇒ =
�

� �

 2p  
 ���� ′= 2  1p  
 rezultat final: m/s10=′�   1p  

TOTAL pentru Subiectul al III8lea 15p 
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B. ELEMENTE DE TERMODINAMICĂ               (45 de puncte) 
Subiectul I  
Nr.Item Solu+ie, rezolvare Punctaj 

I.1. b 3p 
2. b 3p 
3. d 3p 
4. a 3p 
5. b 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 
 
B. Subiectul al II8lea 

II.a. Pentru:  4p 
 )/()/( 221121 ��ννν �� +=+=  2p  

 �� ⋅= 7,01 ; �� ⋅= 3,02  1p 

 Rezultat final: g1121 =�  1p 

b. Pentru:  3p 
 111 /7,0 �����
 ⋅⋅⋅=⋅  1p 

 222 /3,0 �����
 ⋅⋅⋅=⋅  1p 

 rezultat final: 3/ 21 =��  1p 

c. Pentru:  4p 
 111 /7,0 �����
 �� ⋅⋅⋅=⋅  1p 

 
2 2 20,3 /

� �

 � � � � �′⋅ = ⋅ ⋅ ⋅  2p 

 rezultat final: 2 560K� ′ =  1p 

d. Pentru:  4p 
 

2 2 20,3 /
� �


 � � � � �′⋅ = ⋅ ⋅ ⋅  1p 

 ��� �� =+ 21  2p 

 rezultat final: 336kPa
�


 =  1p 

TOTAL pentru Subiectul al II8lea 15p 
 
B. Subiectul al III8lea  

III.a. Pentru:  3p 
 2211 // ���� =  2p 

 rezultat final: K3001 =�  1p 

b. Pentru:  4p 
 41342312 ����� +++=  1p 

 )/ln( 23223 ����� ⋅⋅⋅=ν  1p 

 )/ln()( 31123121 �������
� ⋅⋅⋅++−⋅= ν  1p 

 rezultat final: J400=�  1p 

c. Pentru:  4p 
 )( 1212 ���� 
 −⋅⋅=ν  2p 

 ��� �
 +=  1p 

 rezultat final: kJ212 =�   1p 

d. Pentru:  4p 
 


�	�	��� /=η  1p 

 2312 ���
�	�	� +=  1p 

 2323 �� =  1p 

 rezultat final: %8,13≅η   1p 

TOTAL pentru Subiectul al III8lea 15p 
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C. PRODUCEREA $I UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU            (45 de puncte) 
Subiectul I  
Nr.Item Solu+ie, rezolvare Punctaj 

I.1. b 3p 
2. c 3p 
3. d 3p 
4. c 3p 
5. c 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 
 
C. Subiectul al II8lea  

II.a. Pentru:  3p 
 1111 ���� +⋅=  2p 

 rezultat final: V3,41 =�  1p 

b. Pentru:  4p 
 )()( 22211121 �������� +⋅++⋅=+  2p 

 222 ��� ⋅=  1p 

 rezultat final: V35,72 =�   1p 

c. Pentru:  4p 
 

1 1 1 1 3 3( )� � � � � �= + +  1p 

 213 ��� −=  2p 

 rezultat final: �= 303�   1p 

d. Pentru:  4p 
 )( 221121 �� �������� ++++⋅=+  3p 

 rezultat final: �= 5��  1p 

TOTAL pentru Subiectul al II8lea 15p 
 
C. Subiectul al III8lea  

III.a. Pentru:  3p 
 ��� �⋅=  2p  
 rezultat final: J3300=�   1p  

b. Pentru:  4p 
 21 ��� +=  1p  
 ��� ⋅= 11  1p  
 2

22 ��� ⋅=  1p  

 rezultat final: A5,0=�  1p  
c. Pentru:  4p 
 

��

�

⋅
=η  3p  

 rezultat final: %6,91≅η   1p  
d. Pentru:  4p 
 ( )

�
���

���
=

++

+⋅

321

213  1p  

 

�

����
�

⋅−−
= 21  1p  

 

�

�
� 1

1 =  1p  

 rezultat final: �= 2,23�    1p  
TOTAL pentru Subiectul al III8lea 15p 
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D. OPTICĂ (45 de puncte) 
Subiectul I  
Nr.Item Solu+ie, rezolvare Punctaj 

I.1. d 3p 
2. b 3p 
3. a 3p 
4. d 3p 
5. c 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 
D. Subiectul al II8lea  

II.a. Pentru:  4p 
 Construc�ia corectă a mersului razelor de lumină 4p  

b. Pentru:  4p 
 

112

111

���
=−  1p  

 
2

1

�

�
β =  1p  

 
2

1

�

�
β =  1p  

 rezultat final: cm22 =−�  1p  
c. Pentru:  3p 
 

11

2
)1(

1

�
�

�
−=  2p  

 rezultat final: 5,1=�  1p  
d. Pentru:  4p 
 

1 2

1 1 1


 � �
= +  1p  

 

2 1

1 1 1

� � 

− =

′
 1p  

 
2 2� � �′= −  1p  

 rezultat final: 15cm� =  1p  
TOTAL pentru Subiectul al II8lea 15p 

D. Subiectul al III8lea  
III.a. Pentru:  4p 

 

 

!
	

2

λ
=  3p  

 rezultat final: m10 3−=	  1p  
b. Pentru:  3p 
 λδ "=  2p  
 rezultat final: m102 6−⋅=δ  1p  

c. Pentru:  4p 
 

�

�!
� =�  3p  

 rezultat final: mm5=��  1p  
d. Pentru:  4p 
 

( ) �
 

!
" =+

4
12
λ

 1p  

 

2

12
−≥

!

 �
"

�λ
 1p  

 

2

12
−≤

!

 �
"

�λ
 1p  

 rezultat final:  trei radia�ii formează minime  1p  
TOTAL pentru Subiectul al III8lea 15p 

 


